

Sorpresiva Toma de la Embajada de España

La Embajada de España en San Salvador fue tomada ayer a las doce del día con quince minutos, por un contingente de las Ligas Populares 28 de Febrero.

La Embajada está ubicada en la 51a. Avenida Norte 138, colonia Flor Blanca, de esta capital.

Según referir algunas personas que se dieron cuenta de la toma, el grupo de las Ligas abordó un bus de la ruta tres que pasaba por las cercanías de la Universidad y pagaron su pasaje. Cuando el bus iba cerca del Hospital Bloom, los de las Ligas bajaron a todos los pasajeros y obligaron al motorista a cambiar el recorrido y le indicaron que se dirigiera hacia la colonia Flor Blanca, donde está la embajada.

El motorista del bus, Fabio B. Alvarado, dijo a los periodistas que, cuando dos jóvenes se le acercaron y le pidieron que cambiara de recorrido, él accedió sin oponer resistencia.

Al llegar a la Embajada, el bus fue atravesado en la calle y cerró el paso al tránsito de vehículos. Los de las Ligas se bajaron, y en grupo entraron a la Embajada. En la puerta dijeron que era una toma pacífica.

Había dos agentes de la Policía, uniformados, que no actuaron al parecer para evitar derramamiento de sangre.

ORDENAN CERRAR LAS PUERTAS

Ya dentro de la Embajada,

Estatizar Banca no Serviría Para Ganar Votos: Dr. García

Nacionalizar o estatizar la Banca en el país no serviría para ganar votos ni para obtener la simpatía de grupos, dice, entre otras cosas, el Dr. Víctor Manuel García, ampliamente conocido en San Salvador y residente en Cojutepeque. Al respecto, declara:

"Es un deber y un derecho de todo salvadoreño externar su pensamiento en todo aquello que de una o de otra manera crea que vaya en menoscabo de nuestras normas, máxime cuando se trata de un paso tan trascenden-

tal que nuestro actual Gobierno quiere dar, como es el de nacionalizar o estatizar la Banca.

"Al respecto, quiero hacerles llegar algunas consideraciones y llamar la atención sobre las mismas y si éstas algo de objetivo tienen, las tomen en cuenta antes de que sea tarde, pues el paso que se piensa dar puede, en un momento dado, resquebrajar toda nuestra economía y llevarnos a un caos económico.

"I) Nacionalizar la Banca, en el fondo, es pasar todo el sistema

—Favor pase a la página 46.

Inaceptables Exigencias de Ligas Dice Embajador Español

El Lic. Víctor Sánchez-Mesas y Juste, Embajador de España en San Salvador, dijo ayer a EL DIARIO DE HOY que es "completamente inaceptable" la exigencia de los miembros de las Ligas Populares 28 de Febrero, en lo relativo a la ruptura de relaciones de su país con el gobierno salvadoreño.

El Embajador Sánchez-Mesas fue entrevistado a eso de las dos y media de la tarde, como dos horas después de la toma.

El Embajador estaba en su oficina, acompañado del señor De Ranero, Ministro Consejero y del señor Manuel de la Hel-

guera, Manolo, para sus amigos, Canciller de la Embajada. Los tres estaban serenos y muy cordiales. La entrevista se realizó en presencia dos militantes de las Ligas que escuchaban la conversación y en algunos momentos intervenían en la misma.

NO PODRÍA OPINAR

Cuando al Embajador se le preguntó cuál era su impresión sobre la toma, si había sido pacífica o no, dijo, "bueno, pacífica, si se quiere, pero aquí estamos, de rehenes en nuestra

—Favor pase a la página 17.

los de las Ligas ordenaron cerrar las puertas de la casa, que es relativamente pequeña. Tiene dos plantas: en la segunda, con vista hacia la calle, está la oficina del Embajador.

En la planta baja, en una reducida sala al oriente de la residencia, fue colocado el resto del personal. En el conmutador telefónico se puso una joven que desde ese momento empezó a informar

—Favor pase a la página 9.

Acotecer Nacional

UDN y MNR Integran Concejo de Santa Ana

Con miembros del UDN y del MNR, quedó integrada en su totalidad la municipalidad de Santa Ana, así:

Alcalde propietario, Antonio Sandoval; Síndico, David Orellana Calles; Regidores del 1 al 10: Antonio Amílcar Sandoval, Jorge Galeano, Julio Eduardo Valladares, Juan José Palacios, Jorge Alberto García, Apolinaro Interiano Orellana, Manuel Inés Calderón Umaña, Mario Oswaldo González Esperanza y

—Favor pase a la página 22.



BUSCADO.— René Mauricio Méndez Morales (foto), conocido sólo por René Méndez, es buscado por la muerte del joven bachiller Angel Sergio Cornejo Bolaños, de 22 años, estudiante de primer año de Derecho de la Universidad Delgado. El crimen ocurrió en el final de la 13ª A. N. Col. Layco.



ENTRAN VIVERES.— Miembros del MERS, organización estudiantil que se ha tomado el Ministerio de Educación, se dedicaron a entrar regular cantidad de viveres y armas de diversos calibres. La toma del ministerio ocurrió a las diez y veinticinco de la mañana. Los titulares de Educación y los jefes de las distintas dependencias están en calidad de rehenes.

No se Intervendrá Militarmente en Caso de Embajada de España

El gobierno de la República garantizó ayer al gobierno de España que no intervendrá militarmente en el caso de la toma de la Embajada de ese país en esta capital.

El Canciller Marcelino Oreja tuvo una conversación telefónica con el Ing. Héctor Dada Hirezi para explicar la preocupación en España por la suerte de su Embajador. El Canciller Oreja había conversado también momentos antes y por unos segundos, con el Embajador Víctor

Sánchez-Mesas y Juste.

De acuerdo con las informaciones recibidas en EL DIARIO DE HOY, el Ing. Dada Hirezi ofreció al Canciller Oreja seguridades de que el Gobierno no intervendría militarmente en el caso de la Embajada y que buscaría por todos los medios una solución satisfactoria a la situación de esa representación.

Momentos antes, también el Secretario de Información, don Sigfrido Muñes, había dicho a

—Favor pase a la página 9.

Estatuto Contraviene el Proceso de Cambios

Disposiciones que repercutirán negativamente en el proceso de transformaciones sociales — base de la política sustentada por la Proclama de la Fuerza Armada y la Junta Revolucionaria de Gobierno— se introducen en el proyecto de Estatuto Constitucional, manifiestan miembros de los sectores industrial y agropecuario.

Mediante la promulgación del llamado "Estatuto Constitucional", agregan, la Junta de Gobierno busca legalizar muchos decretos y leyes que han

emitido en abierta contraposición a la actual Constitución Política de 1962 —declarada como vigente en los decretos números 1 y 7 de la Junta Revolucionaria de Gobierno.

Asimismo, añaden que ese estatuto "ya inconstitucional" por contravenir —entre otras cosas— el proceso fijado en la misma Constitución Política para su derogación, estaría en vigencia hasta que una Asamblea Constituyente promulgara una nueva Constitución Política.

—Favor pase a la página 46.

Piden Facilitar el Ingreso de Salvadoreños a Guatemala

Gestiones ante el gobierno de Guatemala para que se facilite el ingreso de los salvadoreños a territorio del vecino país, cuando viajen en calidad de turistas, hizo ayer el Ministro de Relaciones Exteriores, Dr. Fidel Chávez Mena, durante su visita a la capital del hermano país.

El Ministro Chávez concluyó sus visitas a las capitales de Centro América ayer, con el viaje a Guatemala.

En declaraciones para EL DIARIO DE HOY, el canciller dijo que en Costa Rica tuvo la grata impresión de escuchar de labios de los funcionarios de ese país, el respaldo total de parte del gobierno y de los políticos de Costa Rica para el pueblo y gobierno salvadoreños. Incluso se le garantizó la neutralidad del territorio de Costa Rica ante las

—Favor pase a la página 13.



TRES ESPAÑOLES que estaban de visita en la Embajada de su país cuando ocurrió la toma, son miembros de una misión técnica de España. De izquierda a derecha: José Miguel Urulluela, Sebastián Hernández y Francisco Nuñez.